我市5种产品质量抽查合格率100%

本报讯(记者 吴雨)为强化产品质量监管,切实维护消费者合法权益,海东市市场监督管理局于近日组织开展了第二批产品质量监督抽查。所抽查的产品中,均未发现不合格产品。

据介绍,第二批产品质量监督抽查,主要抽查了儿童及婴幼儿服装、老年鞋(成人鞋、运动鞋)、电子门锁、电动自行车蓄电池及充电器5种产品15批次样品,经检验全部合格,合格率达100%。

抽查过程中,对流通领域4家企业

的4批次儿童及婴幼儿服装产品,重点 检验了纤维含量、甲醛含量、pH值、异 味、耐唾液色牢度、耐水色牢度、耐酸汗 渍色牢度、耐碱汗渍色牢度、耐皂洗色 牢度、耐干摩擦色牢度、耐湿摩擦色牢 度11个项目

在对老年鞋(成人鞋、运动鞋)的抽查中,共抽查了流通领域4家企业的4批次产品,重点检验了帮底剥离强度、成鞋耐折性能、外底耐磨性能(磨痕长度)、外底与外中底粘合强度、衬里和内垫耐摩擦色牢度5个项目。

对抽查流通领域3家企业的3批次电动自行车用阀控式铅酸蓄电池产品,重点检验了外形尺寸、外观、2hr容量、重量比能量、耐振动能力、机械冲击6个项目。对抽查流通领域3家企业的3批次电动自行车充电器产品,重点检验了输入功率和电流(空载直流输出电压)、对触及带电部件的防护、机械强度(冲击试验)、结构、内部布线、元件、电源连接和外部软线7个项目。针对电子门锁,抽查了流通领域1家企业的1批次产品,重点检验

了灵活性、尺寸和外观质量、自检功能、指纹登录功能、指纹删除功能、 使用权限管理功能、电源适应性、抗 电强度、绝缘电阻9个项目。

海东市市场监管局要求各县区市场监管局持续加大辖区内产品质量安全监管力度,坚持监管与服务并重,帮助企业研究解决有关质量问题,切实提升产品质量水平。督促企业建立健全质量管控体系,严把质量关,落实企业产品质量安全主体责任,促进我市产品质量水平稳步提升。

红洋芋变身产业振兴"金钥匙"

□本报记者 周晓华 通讯员 王桂萍 摄影报道

金秋九月,海东市乐都区的"青薯9号"——红洋芋迎来了丰收季,田间地 头处处洋溢着丰收的喜悦。红洋芋,这 一乐都区的特色农产品,正逐渐成为当 地产业振兴的"新密码"。

走进乐都区峰堆乡洋芋种植基地,只见一垄垄红洋芋藤蔓整齐地排列着,翻开泥土,一个个圆滚滚、红 澄澄的红洋芋跃然眼前。农户们忙碌的身影穿梭其中,脸上满是收获的喜悦与自豪。农户们熟练地挥动着工具,小心翼翼地将红洋芋从地里挖出,然后分拣、装袋,呈现出一派热火朝天的丰收景象。

记者了解到,今年峰堆乡种植的 "青薯9号"面积达300公顷。峰堆乡下 账房村的种植户许永国说:"我今年种 了18亩的红洋芋,亩产量能达到4500 斤,现在产量上去了,希望能继续拓宽 红洋芋的销售市场。"

乐都区的土壤和气候条件得天独厚,为红洋芋的生长提供了优良的环境。这里产出的红洋芋外皮呈鲜艳的红色,肉质金黄,口感软糯,营养丰富,深受消费者的喜爱。近年来,乐都区政府积极推动红洋芋产业的发展,通过引进优质品种、推广科学种植技术、加强品牌建设等一系列措施,不断提升红洋芋的品质和产量。



"'青薯9号'产量高,我今年种植了 4亩左右,预计能收2万多斤,以前我们 的洋芋主要在本地销售,现在通过电商 平台和与外地客商的合作,我们的红洋 芋已经走向了省外市场,价格也提高了 不少。"下账房村党支部书记许常青说。

在乐都区,红洋芋种植已经在各乡镇形成了规模效应。当地的种植大户

们通过土地流转,承包了大片土地进行 红洋芋种植,并采用现代化的种植技术 和管理模式,不仅提高了红洋芋的产量,还降低了生产成本。

为进一步拓宽红洋芋的销售渠道, 乐都区积极发展电商平台,通过网络将 红洋芋销售到全国各地。乐都区委区 政府还加强与外地客商的合作,建立了 稳定的销售网络。

产业兴旺是实现乡村振兴的重要基石,产业兴则乡村兴。乐都红洋芋的丰收,是乐都乡村振兴的生动写照。它带动了当地农民增收致富,促进了农村经济的繁荣发展。在这个丰收的季节里,红洋芋如同璀璨的明珠,照亮了乐都人民迈向美好生活的道路。

马晶:甘当衙门庄村的领路人

□本报记者 张璐 通讯员 拜得菊

当清晨的阳光透过薄雾,村子里的 鸡鸣声开始此起彼伏,沉睡的大地也逐 渐苏醒。

马晶匆匆洗漱完毕,走进隔壁的村委会,瞅了眼前一晚写下的"今日行程",拿上笔记本出发了。作为海东市数据局派驻到乐都区城台乡衙门庄村的第一书记,这样行程满满的计划从他被派驻到这里开始,便日复一日地进行着。

群众利益无小事。马晶和驻村工 作队员王富军用一个个实际行动改善 了一批批群众的生活状况,群众从心里 依赖他、敬佩他。

梅东措毛的脸上有了笑容

梅东措毛既是村里的监测户又是 养殖户,因为丈夫突发意外,加上两个 孩子学费负担过重,2023年4月被识别 为边缘易致贫户。虽然享受了低保、公 益性岗位、"雨露计划"等叠加帮扶政 策,但梅东措毛的脸上依然愁眉不展。

马晶看在眼里、急在心里。他多次来到梅东措毛家详细了解情况后发现,2021年9月,梅东措毛和丈夫申请20万元惠农贷款用于发展养殖业,2022年7月丈夫发生意外,供两个女儿上大学和78只羊的放牧工作不仅全压在了她一个人身上,还要每季度支付2.6万元的高额月供。

了解情况后,马晶立即联系银行工

作人员询问具体情况,并及时与市数据局相关领导对接,邀请惠农贷款银行工作人员现场确认办理转贷业务的可行性。在马晶的多方协调下,乐都区农业银行愿意提供助农贷款,为梅东措毛顺利办结了贷款转贷业务,梅东措毛也提前收到了前一笔惠农贷款的贴息资金1.6万余元。

经过一年多的经营,梅东措毛家的羊已经出栏2次,累计出售28只,创造经营性收入2.6万元。今年又新生了30多个小羊羔,目前还有84只羊在栏,梅东措毛的脸上终于露出了自信的笑容:"我们这一家真的是被党的好政策扶起来的,感谢党的好政策,感谢所有帮扶我的干部门。"

梅华桑有了工作岗位

梅华桑是一名27岁的藏族青年,自 幼言语残疾,但他的眼中始终闪烁着对 生活的渴望和对未来的期待,一身干净 整洁的着装让人不由心生惋惜。

今年3月,马晶和王富军深人梅华桑家中,详细了解了他的身体状况、兴趣爱好和技能特长。虽然言语不清,但梅华桑能听懂别人说话,头脑灵活,对手机自媒体有着浓厚的兴趣,他在快手平台有5000多个粉丝。"这样的粉丝量在偏远的山村已经很不错了,说明这孩子热爱生活、思想先进,我们提供的就业岗位一定适合他。"马晶说。

于是,马晶带着梅华桑先后到3家

快递公司应聘,负责人都因为他的言语 残疾而犹豫不决,有的直接拒绝。马晶 没有轻易放弃,瞄准一家管吃、管住,便 于安心工作的韵达快递,耐心地介绍了 梅华桑的特长和坚强意志,最终韵达快 递公司负责人被马晶所打动,决定给梅 华桑一个机会。

3个月前,梅华桑怀着激动的心情迎来了人生中的第一份工作,凭借努力和勤奋,很快在工作中崭露头角,得到了老板的信任,收获了同事们的友谊,他的眼神中也充满了对这份工作的满意和珍惜。如今的梅华桑不仅能够自食其力,还能为家里补贴一些开支。短短3个月,除去自己的生活开销和家庭开支,梅华桑的个人存款近1万元,成为了村里其他青年的榜样。

在马晶和王富军的努力下,衙门庄村目前已累计派送7名青年劳动力前往快递公司就业,推动实现农村劳动力充分就业、就近就业。

昔日垃圾场今朝换新颜

在衙门庄村西南角,一个小花园总能吸引人停下脚步、驻足观赏,这里鲜花盛开、绿草如茵,是村民们茶余饭后最爱去的地方。

这块"宝地"的前身其实是个弃用 多年的废旧涝池,由于闲置已久,低洼 处早已成为垃圾场,建筑垃圾堆积如 山,严重影响村容村貌。"土地是重要的 生产要素,我们不能这样闲置,生态振 兴也是我们驻村帮扶工作的重要内容。"马晶说。

衙门庄村驻村工作队与村两委班子成员精心谋划、通力配合,积极组织党员、群众、村级公益性岗位人员对涝池内的垃圾和杂草进行清理,并协调机械设备进行修复平土,经过一个多月的奋战,堆积多年的垃圾被清理一空。同时,邀请专业的园艺师进行指导,因地制宜挑选适合衙门庄村气候和土壤条件的经济作物进行种植,"生态花园"在党员群众的积极参与下建设成功了。

"驻村工作队的这一举措不仅改善了村庄的人居环境,更激发了村民们爱护环境、建设美好家园的积极性,让我们的生活环境变得更加美好了。"衙门庄村党支部书记梅仁欠说。 记者手记:

在光鲜成绩的背后,藏着马晶和工作队员数不清的艰辛和努力。有时连马晶自己都感到不可思议,一个从未有过基层工作经历的人,只因为生于农村、热爱农村、忠于农民,就积极学习沟通方式、工作方法,一心只为惠民政策落地落实。马晶说:"既然基层需要、组织安排,就要履行责任和担当,抓住国家给予农民群众的好政策、好时机,为

乡村振兴看海东

村里的百姓谋更多的福利。'

纪检监察干部防汛一线显担当

本报讯(记者 韩世伟 通讯员 梅增香)"虽然我们暂时离开了自己的家,但是在安置点我们有热乎饭吃,有热腾腾的姜汤喝,工作人员还为我们架起了高低床,我们吃得好、睡得好,非常感谢党和政府……"连日来,由于持续性强降雨天气,防汛救灾形势严峻复杂,海东市互助土族自治县纪检监察干部本着"人民至上、生命至上"的原则,以"时时放心不下"的责任感、"坐不住、慢不得"的紧迫感扑在工作一线,全力保障群众转移及安置点的生活所需。

据了解,持续性强降雨天气导致红崖子沟乡流水沟村、西山村等存在较大地质灾害隐患。"汛情就是命令,安全大于一切",互助县纪委书记、监委副主任祁乐林带头深入防汛一线,督促乡党委政府严格执行汛期24小时值班值守和领导带班制度,抓细抓实防汛救灾各项措施,补齐短板、堵塞漏洞、消除隐患,坚决克服一切麻痹思想和侥幸心理,及时了解掌握雨情水情汛情,坚决做到上情下达及时、下情上报准确、信息畅通无阻,真正把防汛一线作为淬炼干部作风的"练兵场"。

在防汛救灾过程中,互助县各级纪检监察干部严格落实降雨来临前的摸排工作,深层次排查,多方面预警,叮嘱村民随时关注天气及水位变化,及时查看村级微信群内的防汛消息,一旦出现威胁生命安全的险情,要及时撤离到安

全地带。乡、村两级党组织要加强对河道泄洪空间的管控,严格堤防设施、险区险段等薄弱环节的巡查防守,严密防范强降雨后的山体崩塌、悬崖滑坡等滞后性地质次生灾害,提前做好危险区域人员转移避险工作。期间,红崖子沟乡共排查隐患点21处,在关键点位设立警示牌11个,为群众搭建临时安置房40间,购置高低床75张。

为做好群众转移安置工作,互助 县纪检监察工作人员连同乡、村两级 党组织充分利用微信群、小喇叭、应急 广播等方式不间断播报气象预报和降 雨情况,采取巡逻喊话、敲锣吹哨等方 式开展"敲门、叫应、叫醒"行动,主动 当好防汛工作"守夜人"和"撑伞者" 在预警信息发布后,采取劝说讲解、异 地转移等措施坚决果断转移可能受灾 群众,对有抵触情绪的转移群众细心 劝解、宣讲防汛政策,为他们购置生活 食材、准备御寒生姜汤、日常生活药品 等,做深做细安置维稳工作。坚决做 到应转必转、应转尽转、应转早转,坚 决守住无人员伤亡的底线,让广大群 众的安全感、幸福感倍增。截至目前, 红崖子沟乡流水沟村64户188名群众 妥善转移至安置房中已有一个多月, 汛期安全也得到了有效保障

清廉海东

循化夏季治安打击整治行动战果显著

本报讯(记者 祁树江)9月24日,海东市循化撒拉族自治县公安局召开线上新闻通气会,向《青海法治报》《海东日报》等新闻媒体通报夏季治安打击整治行动的主要做法和取得的成效。

自夏季治安打击整治行动开展以来,循化县公安局结合辖区社会治安特点,制定《循化县公安局夏季治安打击整治行动工作方案》,成立领导小组办公室,形成专责专抓、上下一体、整体联动工作格局,深入排查整治群众反映强烈的社会治安突出问题和重点地区,重拳打击突出违法犯罪,深化整治社会治安乱象、攻坚化解各类安全隐患,以实际行动营造了平安稳定的社会治安环境。

同时,通过构建"车巡+步巡+无人机"的巡防模式,最大限度挤压违法犯罪空间,累计出动警力2000余人次,发动组织群防群治力量500余人次,回应群众求助400余起,救助群众200余人次,运用无人机巡查重点点位120个,夜间取证车辆1辆,协助相关警种查处违法行为20余起。以中小旅馆、网吧、KTV、出租房屋、危爆物品等从业单位为重点,组织开展全面的排查检查,彻底消除各类不稳定因素,并采取群众"看得见、容易懂、记得住"的方式,围绕反电诈、防盗抢、打击未成年人犯罪等内容,深入街道、集贸市场、学校、车站等公共场所进行宣传活动30余

次,发放各类宣传材料9000余份,悬挂横幅110余条,协调各类LED电子屏滚动播放宣传标语160余条。

结合"百万警进千万家"活动,循化 县公安局发动群防群治力量,深入街道。 社区、乡村开展全面细致的矛盾纠纷排 查摸底,对排查出来的隐患问题,加强风 险评估,积极应对处置,重点风险及时报 告党委政府推动解决。聚焦邻里、婚恋 等重点事件人员开展排查,提前谋划针 对性化解举措,早发现、早介入、早化解 最大限度将矛盾纠纷潜在隐患消除在萌 芽状态。加强大型活动安全监管,压实 承办者主体责任,指导监督其落实票证 管理、安全检查、秩序维护等措施,制定 各类安全监督、安全保卫工作方案7份, 先后圆满完成循化县成立70周年庆祝 活动、"大美青海·高原足球"超级联赛海 东赛区赛事等活动。紧盯"防事故"关键 点,抓紧"人、车、路"基本要素,全面加强 预警分析,进一步加大对"三超一疲劳" 酒驾醉驾等严重交通违法行为的查处力 度,一体推进交通安全隐患排查整治等 工作,最大限度防范事故发生,期间,共 出动警力3500余人次,警车570余辆次, 查处各类违反交通法行为4615起。



平安中小学生篮球赛各组别赛事顺利完成

本报讯(记者 祁鑫 摄影报道)9月 24日,由海东市平安区教育局主办的为 期3天的"民族团结杯"暨第二届"奔跑 吧·少年"中小学生篮球赛经过108场紧 张激烈的比赛,各组别赛事圆满完成。

据悉,本次比赛来自平安区 10 所学校的 50 支代表队共500 名运动员参加(其中女子代表队 22 支)。经过3天的激烈角逐,产生28支冠亚季军队伍,其中10支队伍获得冠军,7名学生获得"三分王"称号,9名学生获得"MVP最具价值球员"称号。高铁新区学校、平安区第三中学代表队获得"最佳团队奖",小峡中心学校、古城回族乡中心学校获得"优秀组织奖"。

近年来,平安区高度重视体育运动和体育氛围的营造,校园足球、篮球运

动等活动的开展有力促进了学生的身心健康,推动了学校体育工作高质量发展。各种赛事的举办搭建了校际间学生体育运动技艺交流与切磋的平台,赛事的层层选拔也让更多青少年参与到篮球比赛之中,使体育运动受到更多青少年喜爱的同时,又提高了学校的竞技体育水平,实现了以赛促练、以练促学,推动校园体育运动普及发展的目标。

"区教育局将充分发挥这次篮球 联赛的积极效应,不断开拓各学校体 育优势项目,让全区青少年以健康快 乐的心态投入到体育运动中,在体育 锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人 格、锤炼意志,为学生健康成长和幸福 生活奠定基础。"平安区教育局局长沈 延臻说。

互助持续提升居家养老服务水平

本报讯(记者 李富生)近年来,海东市互助土族自治县始终坚持"线上+线下"共同发力,积极推行"互联网+居家养老"服务,持续深化政府购买、市场化运作、智慧化监管运行模式,优化居家养老资源供给,加快推进居家养老服务体系建设,不断提升全县老年人居家养老服务水平。

为做到服务对象精准化,互助县通过公开招投标确定具有评估资质的第三方专业评估机构,科学合理评估确定老

年人能力等级和享受政府购买服务补贴资格,有效提升评估的科学性、精准性和公平性,建立了全县老年人自理能力、家庭照护、养老服务需求等方面的数据库,做到"底数清、情况明",为精准提供居家养老上门服务奠定了坚实的数据支撑和基础。评估中优化服务方式,做好与乡镇、村(居)的提前有效衔接,灵活采用集中与上门相结合的方式,对有行动能力的集中评估,无行动能力的提供"上门"评估服务。目前,评估确定符合居家养

老的服务对象有9536人。

通过随机抽查、明查暗访相结合的方式,互助县听取服务对象及家属的意见建议,着力解决不同老年人个性化需求,督促指导承接机构细化服务内容、拓展服务项目3类11项,有效缓解空巢独居、行动不便的困难老年人"吃饭难"等日间照料难题,减轻亲属照料负担,为老年人上门提供物美价廉的助餐等优质服务。目前,投资331万元提供上门服务22.7万人次,送餐服务8000人次。

聚焦老年人居家照护需求,建成互助县智慧养老服务云平台,为居家老年人提供触手可及的信息监管、实时监控、预约服务等功能,构建居家养老服务"一键式"响应网络,增强老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性。依托信息系统和智能设备,将家庭养老床位纳人24小时动态管理和远程监控,随时掌握老年人动态信息,提供突发情况应急援助。截至目前,处理突发状况、应急处置等120余起。

